
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

         

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/06/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
               
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη αποκατάστασης και αξιοποίησης του “Τρανταλλίδειου” 

μνημείου, στο Ρέθυμνο» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Το σπουδαίο αυτό κτήριο, που βρίσκεται επί της Αγίου Τίτου -δίπλα ακριβώς από τη 
Λότζια- είναι χαρακτηρισμένο μνημείο. Στη θέση που σήμερα βρίσκεται το 
«Τρανταλλίδειο», ήταν, κατά τη βενετοκρατία, το «Palazzo del Capitan Grande», 
δηλαδή, το μέγαρο του αρχιναυάρχου. Αργότερα, εκεί στεγάστηκε ένα τουρκικό 
σχολείο και στη συνέχεια, ο χώρος μετατράπηκε σε κλινική του Ρεθυμνιώτη γιατρού, 
Τρανταλλίδη, ο οποίος, το διέθεσε αργότερα υπέρ του Δημοτικού Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου για την ίδρυση χειρουργικής κλινικής με την ονομασία «Γεώργιος Σπ. 
Τρανταλλίδης». Σήμερα, πέραν του ότι ο σκελετός του ως άνω κτηρίου έχει 
επιβαρυνθεί δραματικά, εμφανής είναι και η εγκατάλειψη στο εσωτερικό, που έχει 
μετατραπεί σε χωματερή. Το μνημείο στηρίζεται περιμετρικά από υποστυλώματα, που 
είχαν τοποθετηθεί σχεδόν προ 20ετίας και έχουν πια χαλαρώσει. Έχουν, δε, 
χαλαρώσει ή λείπουν κυρίως τα «κλειδιά» (η κορυφαία πέτρα) σε πολλά τόξα των 
κουφωμάτων των παραθύρων, πράγμα επικίνδυνο για τη δημόσια ασφάλεια, αφού, 
καθίσταται και πιθανή αιτία επικείμενης κατάρρευσης.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κα Υπουργός: 
 
1. Σε περίπτωση πρόκλησης ατυχήματος στο ως άνω μνημείο του Ρεθύμνου, που 
λόγω της στατικής επιβάρυνσης του κτηρίου οι σχετικές πιθανότητες πρόκλησης 
ατυχήματος έχουν πολλαπλασιαστεί, ποιος φέρει τις σχετικές ευθύνες; 
 
2. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε το ως άνω ανυπολόγιστης ιστορικής και 
καλαισθητικής σημασίας μνημείο-κληροδότημα και να το αναδείξετε ως χώρο 
κοινωνικών και πολιτιστικών δράσεων του Δήμου Ρεθύμνου, σεβόμενοι την επιθυμία 
του δωρητή; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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